

Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 6951/11-02-2013

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 5^{ης} Τακτικής Συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου

Αρ Αριθ. Απόφασης 58/2013

ΘΕΜΑ

**Πρόταση για συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στο πρόγραμμα
PROGRESS με το έργο ILION COMMUNITY NET**

Σήμερα στις 7 Φεβρουαρίου 2013 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό Μέγαρο, ύστερα από την υπ' αριθμ. 5275/01-02-2013 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 01-02-2013

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΖΟΡΜΠΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΒΛΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ Δ.Σ., ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Δ.Σ., ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ.Σ., ΚΟΧΥΛΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ Δ.Σ., ΒΕΡΝΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ.Σ., ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Δ.Σ., ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ.Σ.

Ο Δ.Σ. κος Θεοδωρακόπουλος Γ. απεχώρησε πριν από τη συζήτηση του 32^{ου} θέματος της ημερήσιας διατάξεως

Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης και πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης με πρότασή του και σύμφωνα με το άρθρο 67 § 7 του Ν. 3852/2010, κατέστη ομόφωνα, ώστε να συζητηθεί το κατεπείγον 5^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης που αφορά την «Πρόταση για συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στο πρόγραμμα PROGRESS με το έργο ILION COMMUNITY NET» λόγω του επείγοντος του θέματος, το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος, εισάγει στο Συμβούλιο για συζήτηση το 5^ο θέμα εκτός ημερησίας διατάξεως που αφορά στην πρόταση για συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στο πρόγραμμα PROGRESS με το έργο ILION COMMUNITY NET.

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ' αριθμ. 6476/07-02-2013 σχετικό έγγραφο της Κοινωνικής Υπηρεσίας, στο οποίο αναφέρεται ότι:

«Στο πλαίσιο του προγράμματος προώθησης της κοινωνικής αλληλεγγύης Progress με έμφαση στον κοινωνικό πειραματισμό και την απασχόληση διαμορφώθηκε ένα σχέδιο κοινωνικής παρέμβασης με στόχο την υποστήριξη ευπαθών ομάδων του Δήμου Ιλίου, σε ανταπόκριση της υπ' αριθμ. VP/2012/007 CALL FOR PROPOSALS FOR SOCIAL POLICY EXPERIMENTATIONS-PROGRESS 2012- BUDGET HEADING 04.040102, η προθεσμία υποβολής της οποίας λήγει την 15/02/2013. Αυτό το σχέδιο θα είναι ταυτόχρονα ένα κατάλληλο μέσο άσκησης αποτελεσματικής κοινωνικής πολιτικής που θα αξιοποιηθεί από τις υπάρχουσες κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου. Πρόκειται για ένα ερευνητικό πρόγραμμα δράσης που στοχεύει παράλληλα στη συγκέντρωση δεδομένων σχετικά με τις διαδικασίες και τις παρεμβάσεις και θα επιτρέψει στα άτομα και ομάδες να αναπτύξουν δραστηριότητες στον "τρίτο τομέα" που αντιστοιχούν τόσο σε προσωπικές τους ανάγκες καθώς και σε ανάγκες της Κοινότητας στην οποία ανήκουν

Τίτλος Προγράμματος: Ενίσχυση ατομικών και συλλογικών ικανοτήτων για τη βελτίωση του κοινωνικού και οικονομικού κεφαλαίου ευπαθών ομάδων

Συμμετέχοντες εταίροι: ΕΕΤΑΑ (Συντονιστής του έργου), Δήμος Ιλίου (Κοινωνικές υπηρεσίες), Πανεπιστήμιο Αιγαίου (Επιστημονική Ευθύνη), VFP Σύμβουλοι Ανάπτυξης και Καινοτομίας ΕΠΕ (Αξιολόγηση), Διακρατικοί εταίροι

Ακρωνύμιο: ILION COMMUNITY NET

Στόχος: Το έργο στοχεύει, μέσα από τον κοινωνικό πειραματισμό, σε ένα μοντέλο πολλαπλής παροχής υπηρεσιών και κυκλικής υποστήριξης επιλεγμένων ομάδων που διαβιούν σε συνθήκες ακραίου κοινωνικού αποκλεισμού στο Δήμο Ιλίου, με σκοπό να ενθαρρυνθούν ως προς τη δημιουργία μικρών ατομικών ή συλλογικών επιχειρηματικών μονάδων στο πλαίσιο της τοπικής κοινωνικής οικονομίας. Επιπλέον στόχος είναι αυτό το δοκιμασμένο μοντέλο δράσης να υιοθετηθεί και να αξιοποιηθεί εντός των υφισταμένων κοινωνικών δομών της δημοτικής αρχής, ως ένα αναβαθμισμένο σύστημα ποιότητας των κοινωνικών υπηρεσιών.

Κατά τη διάρκεια πραγματοποίησης του έργου διενεργούνται δράσεις ευαισθητοποίησης και ανάπτυξης των απαραίτητων ατομικών και κοινωνικών δεξιοτήτων για τη δημιουργία μονάδων βασισμένων στην κοινωνική οικονομία με τη συμμετοχή υφιστάμενων κοινωνικών δικτύων και φορέων κοινωνικής αλληλεγγύης. Το έργο περιλαμβάνει επίσης τις υπάρχουσες τοπικές αρχές και τις λειτουργούσες σήμερα κοινωνικές δομές.

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με την υπάρχουσα εμπειρία διαπιστώνονται προβλήματα που έχουν να κάνουν κυρίως με

-Τη μειωμένη προσβασιμότητα ευπαθών ομάδων σε σύγχρονες ανοιχτού τύπου κοινωνικές υπηρεσίες

-Τη συγκέντρωση των φορέων παροχής κοινωνικών υπηρεσιών στα αστικά κέντρα και με

περιορισμένη εκπροσώπηση και δράση στην περιφέρεια

-Την περιορισμένη λειτουργικότητα και εμβέλεια των δομών και των υπηρεσιών κοινωνικού χαρακτήρα

-Την ανεπάρκεια ενιαίου, συμπληρωματικού και συντονισμένου πλάνου παρεμβάσεων των εμπλεκόμενων φορέων σε ζητήματα αρμοδιοτήτων τους

-Τις περιορισμένες συνεργασίες και εταιρικές σχέσεις σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο με κοινούς στόχους και πλάνα δράσης

-Την απαξίωση της εμπλοκής εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού σε συγκεκριμένου τύπου υπηρεσίες με αποτέλεσμα την αύξηση των γραφειοκρατικών και διοικητικών μηχανισμών

-Την περιορισμένη εφαρμογή μέτρων προληπτικής διαχρονικής παρέμβασης για την κοινωνική ένταξη ΑΜΕΑ, μεταναστών και ατόμων ή ομάδων με πολιτισμικές, θρησκευτικές ή άλλες ιδιαιτερότητες

-Την ισχνή ενεργό συμμετοχή των ομάδων στόχου σε δράσεις κοινωνικού χαρακτήρα και ενίσχυσης της απασχόλησης που τις αφορούν

Για παράδειγμα τα παραπάνω προβλήματα αποτυπώνονται πρακτικά στις εμφανείς αδυναμίες στη λειτουργία Δικτύων για την Κοινωνική Φροντίδα, αλλά και στα ζητήματα αναβάθμισης της ποιότητας των παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών προς την κατεύθυνση αυτή. Οι επιλεγμένες παρεμβάσεις αφορούν αρχικά καινοτόμες πολιτικές ευαισθητοποίησης, ενδυνάμωσης και κοινωνικής προστασίας σε τοπικό επίπεδο με τη συμβολή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ως συμπληρωματικού μηχανισμού άσκησης κοινωνικής πολιτικής. Οι πολιτικές αυτές καθίστανται εφικτές μέσα από το συγκεκριμένο σχέδιο που προωθεί ένα μοντέλο αποκεντρωμένα προσφερόμενων κοινωνικών υπηρεσιών, κυρίως προς τους πολίτες που βιώνουν ακραίες συνθήκες κοινωνικού αποκλεισμού, με αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού και των ειδικών που εμπλέκονται στο πρόγραμμα, αλλά και των στελεχών που δραστηριοποιούνται στις κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου, αλλά και των υπολοίπων κοινωνικών δομών.

Με την ανάληψη ενός πρωταγωνιστικού ρόλου από τη μεριά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τη δημιουργία κοινωνικών υπηρεσιών στους ΟΤΑ και σε συνδυασμό με τη δικτύωση και τη συμπληρωματικότητα συνεργούντων φορέων σε τοπικό επίπεδο ανασχεδιάζονται οι παρεμβάσεις που ενισχύουν την απασχόληση και την κοινωνική προστασία, ώστε να απαλειφθούν οι ελλείψεις, οι ασυνέχειες, οι συχνές επικαλύψεις, η αποσπασματικότητα και εν τέλει η αναποτελεσματικότητα των κοινωνικών παρεμβάσεων. Κατά αυτόν τον τρόπο και σύμφωνα με τις προδιαγραφές του προγράμματος διασφαλίζεται τόσο η αποτίμηση με ποσοτικές μονάδες μέτρησης της αποτελεσματικότητας των παρεμβάσεων, όσο και ανάδυση ποιοτικών χαρακτηριστικών που είναι προϊόν εμβάθυνσης στα ιδιαίτερα προβλήματα ατόμων και ομάδων

Παράλληλα με τα οφέλη που προκύπτουν για τα συμμετέχοντα άτομα στο πρόγραμμα, ουσιαστική είναι και η αναβάθμιση των υποστηρικτικών κοινωνικών υπηρεσιών που προσφέρονται από τον Δήμο Ιλίου, αλλά και τη δυνατότητα αξιοποίησης ενός αποτελεσματικού μοντέλου παρέμβασης γενικότερα για τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) σε συνεργασία με εθελοντικές και μη κερδοσκοπικές οργανώσεις, με την αξιοποίηση τόσο των θεσμικών, όσο και των άτυπων δικτύων κοινωνικής προστασίας. Κεντρικός στόχος μέσα από τη δημιουργία τοπικών εταιρικών σχέσεων είναι τόσο η αναβάθμιση του κοινωνικού διαλόγου και η σύνδεση με φορείς της τοπικής κοινωνίας όσο και η ενίσχυση των προσόντων των λιγότερο ανταγωνιστικών ομάδων του πληθυσμού, η βελτίωση της ζήτησης εργασίας μέσω της διεύρυνσης / εξειδίκευσης των παρεχόμενων υπηρεσιών από τις υποστηρικτικές υπηρεσίες των Ο.Τ.Α και της προώθησης βιώσιμων μοντέλων διαχείρισης των εν λόγω κοινωνικών υπηρεσιών προσαρμοσμένων στις πραγματικές των ευπαθών ομάδων.

Έμφαση δίδεται στο να υποστηριχθούν μέλη ευπαθών κοινωνικών ομάδων με επιβαρημένο κοινωνικό και εργασιακό προφίλ, να εντοπισθούν και να υποστηριχθούν άτομα που, ενώ λαμβάνουν προνοιακό επίδομα, δεν είναι καταγεγραμμένα στις υφιστάμενες δομές κοινωνικής υποστήριξης, να διευρυνθεί το είδος των παρεχόμενων υπηρεσιών έπειτα από συχνή διερεύνηση και αποτύπωση των αναγκών των εξυπηρετούμενων ατόμων σε τοπικό επίπεδο και να

αξιολογηθούν η αποτελεσματικότητα και η αποδοτικότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί σε προσεγγίσεις ιδιαίτερων ευπαθών ομάδων που, πέραν του προνοιακού επιδόματος, δεν διαθέτουν πρόσβαση στις δομές του Δήμου, αλλά και σε άτομα που αναζητούν επίλυση βασικών τους προβλημάτων και δεν γνωρίζουν που να απευθυνθούν ή τι θα μπορούσαν να αναλάβουν σε επίπεδο εργασίας. Για να ξεπεραστούν τα εμπόδια πρόσβασης και προσέλευσης στις υπηρεσίες θα επιδιωχθεί, όπως αναφέρθηκε, πολλαπλό μοντέλο υποστήριξης και ενθάρρυνση ατόμων και ομάδων

Επιπλέον πρόβλημα είναι ο χρόνιος κοινωνικός αποκλεισμός που πλήττει ομάδες του πληθυσμού με αποτέλεσμα τη συστηματική εξαθλίωσή τους (με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε επίπεδα θνησιμότητας, κακής υγείας κ.ο.κ.). Να σημειωθεί ότι βάσει της φιλοσοφίας και της πρακτικής των προσεγγίσεων η διασύνδεση των ατομικών περιστατικών αντιμετωπίζεται παράλληλα και με όρους ευρύτερου κοινωνικού πλαισίου και όχι μόνο υπό τη μορφή απομονωμένων περιστατικών (αναγνώριση του συστημικού χαρακτήρα των κοινωνικών φαινομένων).

Επιλογή Ομάδας : Η επιλογή των ατόμων θα γίνει με τυχαία δειγματοληψία από το σύνολο των δικαιούχων προνοιακού δικαιώματος που χορηγείται από τις υπηρεσίες του Δήμου Ιλίου και θα ακολουθήσει όλα τα βήματα της πολλαπλής παρέμβασης για την ενίσχυση της θέσης τους στην κοινωνία και στην αγορά εργασίας. Ίσου μεγέθους δείγμα θα επιλεγεί ως ομάδα ελέγχου, δηλαδή θα αποτελέσει ομάδα που δεν θα τύχει παρεμβάσεων μέσω του προγράμματος ώστε να συγκριθεί η σχετική θέση τους με αυτούς που έτυχαν παρεμβάσεων μετά από εύλογο χρονικό διάστημα και να προκύψει η επίδραση του προγράμματος. Σε ένα δεύτερο επίπεδο θα πραγματοποιηθούν και δράσεις εκτός δομής που θα απευθύνονται σε άτομα της ίδιας ομάδας παρόλο που οι δράσεις αυτές, προσαρμόζονται στις ανάγκες διαφορετικών πληθυσμών, μέσω διαφορετικών μεθόδων προσέγγισης (προσέγγιση στο δρόμο, ‘πόρτα-πόρτα’, ‘χιονοστιβάδα’ κ.ο.κ.) και ανάλογα με τα διαφορετικά κοινωνικά χαρακτηριστικά κάθε πληθυσμού ή τις συνήθειές του. Απευθύνεται για παράδειγμα σε μοναχικά ηλικιωμένα άτομα, σε μετανάστες/ριες (ειδικότερα σε όσους/ες δε διαθέτουν νομιμοποιητικά έγγραφα) και αιτούντες άσυλο, χρήστες/ριες ουσιών, εκδιδόμενα άτομα, αστέγους και γενικότερα άτομα που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας (ελλιπώς στεγασμένα για παράδειγμα), ανηλίκους/ες που εργάζονται στο δρόμο κ.ο.κ. Με τον τρόπο αυτό αναπτύσσεται μια μεθοδολογία από τη βάση προς τα πάνω και μπορούν να εντοπισθούν προβλήματα όπως : έλλειψη στέγης, κακή κατάσταση της υγείας (ψυχοσυναισθηματικής και σωματικής), υψηλά ποσοστά θνησιμότητας, μειωμένη δυνατότητα κάλυψης βασικών αναγκών σε ρουχισμό, είδη διατροφής, άγνοια των δικαιωμάτων που αναλογούν στα άτομα και των υποστηρικτικών μέτρων που υφίστανται, μη πρόσβαση (ή ιδιαίτερα μειωμένη και συχνά υπό εξευτελιστικούς όρους) στην αγορά εργασίας, έκθεση στη βία (συχνά σωματική), σε διακρίσεις, έλλειψη σεβασμού στη διαφορετικότητα κάθε ανθρώπου, ελλιπής ή ανύπαρκτη πρόσβαση στην εκπαίδευση, υποστηρικτικά μέτρα που δεν αναλογούν στις πραγματικές ανάγκες των πληθυσμών που αφορούν, συμβουλευτική/ ενδυνάμωση.

ΕΕΤΑΑ – Συντονισμός του έργου

Παρακολούθηση στο πεδίο εφαρμογής του έργου και ανάληψη δράσεων συντονισμού των εταίρων προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του έργου, με συνεχή ανατροφοδότηση από τα μέλη των ομάδων εργασίας. Παρακολούθηση της προόδου σε σχέση με το συμφωνηθέν χρονοδιαγράμματα και τους στόχους που έχουν τεθεί. Συντονισμός και τεκμηρίωση του έργου στην πορεία υλοποίησής του, προσκλήσεις για συνεδριάσεις συγγραφή εκθέσεων πορείας του έργου στην Ε.Ε. Επιβεβαίωση των ρόλων και αρμοδιοτήτων τόσο των εταίρων όσο και των υπολοίπων φορέων και εκπροσώπων οργανισμών που αντιπροσωπεύουν όλες τις νόμιμες προσδοκίες των ενδιαφερομένων. Ανάλυση θεμάτων που καθορίζουν και διασφαλίζουν την επιτυχία του έργου. Παρακολούθηση οικονομικών ζητημάτων και άσκηση οικονομικού ελέγχου του έργου. Εξασφάλιση έγκαιρης παροχής των εκθέσεων προόδου προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, προκειμένου να διευκολυνθούν οι πληρωμές σύμφωνα με τους όρους των συμβάσεων

ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΙΛΙΟΥ ΣΤΟ ΕΡΓΟ

Οι δράσεις του Προγράμματος θα πραγματοποιηθούν στη χωρική εμβέλεια του Δήμου Ιλίου. Ο ίδιος ο Δήμος, μέσα από την επιστημονική υποστήριξη του Πανεπιστημίου Αιγαίου που είναι εταίρος στο Πρόγραμμα, θα έχει συμμετοχή σε δράσεις που αφορούν στη βελτίωση των συνθηκών δαβίωσης ομάδων πολιτών που πλήττονται ιδιαίτερα από διάφορες μορφές κοινωνικού αποκλεισμού. Συμμετοχή του Δήμου θα υπάρξει επίσης μέσα από την εκπροσώπηση στην επιστημονική επιτροπή που θα συγκροτηθεί, την εποπτεία που θα έχει αναφορικά με την πορεία υλοποίησης των δράσεων ευαισθητοποίησης, την συνεργασία με τους εταίρους για την απρόσκοπτη ανάπτυξη του έργου σύμφωνα με τον σχεδιασμό, καθώς και τη διάχυση των αποτελεσμάτων και της ωφέλειας που θα έχει παραχθεί από το έργο

ΠΡΟΣΔΟΚΩΜΕΝΑ ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΙΛΙΟΥ**Τα προσδοκώμενα οφέλη για το Δήμο αφορούν**

Α) Σε οφέλη που προκύπτουν για Δημότες που βρίσκονται σε δεινή κοινωνική και οικονομική κατάσταση με όλες τις αρνητικές συνέπειες ενός ακραίου κοινωνικού αποκλεισμού. Πέρα από τις ανάγκες αυτές καθεαυτές το πρόβλημα των ανθρώπων αυτών είναι ότι παραμένουν καθηλωμένοι στην ίδια κατάσταση χωρίς ευκαιρίες και προοπτικές. Οι παρεμβάσεις του προγράμματος στοχεύουν λοιπόν στην ανατροπή των αρνητικών αυτών δεδομένων και την με πολλαπλό τρόπο ενίσχυση των ανθρώπων αυτών σε επίπεδο κοινωνικών δεξιοτήτων, αυτοεκτίμησης και δημιουργίας μικρών επιχειρήσεων στον κοινωνικό τομέα

Β) Σε οφέλη που αφορούν στην ίδια τη λειτουργία των κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου αφού το μοντέλο κοινωνικής παρέμβασης που θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο του προγράμματος θα ενταχθεί ως μονιμότερο εργαλείο στο Δήμο και θα αξιοποιηθεί από τις κοινωνικές υπηρεσίες. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται ένα βήμα προς την καλύτερη απόδοση των κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου μέσω στοχευμένων παρεμβάσεων, την ορθολογική συγκρότηση του συνόλου των μέτρων για την κοινωνική φροντίδα, αλλά και την περαιτέρω δικτύωση των κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου με άλλους φορείς ή ΜΚΟ.

Ο συνολικός προϋπολογισμός της προς υποβολή πρότασης ανέρχεται σε 795.409€, ενώ η συμμετοχή του Δήμου ως εταίρου προσδιορίζεται σε 93.000€, εκ των οποίων 20% θα πρέπει να καλυφθούν από ίδιους πόρους.

Παρακαλούμε να αποφασίσετε σχετικά.»
προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Έχοντας υπόψιν την ανωτέρω εισήγηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στο πρόγραμμα PROGRESS με το έργο ILION COMMUNITY NET, ως αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται.

Οι Δ.Σ. κ.κ. Τσίτσου Σ., Ζορμπά Κ., Σταματόπουλος Γ., Παπαδογιαννάκη Α., Βλάχου Β. & Χρόνης Γ., έδωσαν αρνητική ψήφο

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΤΑ ΜΕΛΗ.

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ